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Les reactions chimigues

Exercices supplémentaires

Equilibrage
1. Equilibrez les réactions chimiques suivantes :

a) P05 + H,O —# H3PO, b) Cd(NOg). + Na,S —= CdS + NaNO;
C) Al + HgSO4 —> AZZSO4 + Hg d) KC[O;; —> KCZO4 + KC!
e) Pb(N03)2 + NasPO4, —» Pbs(PO4)2 + NaNO; f) KCIO; —® KCt + O,

Les réactions de dissociations

2. Ecrivez les équations équilibrées des réactions de dissociation des composées
suivants:

a) HF b) AIPO4 c) HoSO4 d) Caz(POy4). e€) HoSeO,  f) NaNO3
g) HNO3 h) CaSO, i) H3POy4 j) KNO2 k) H2.CO3 l) Fex(SOs)s
m) HbrO n) TiCly 0) HIO4 p) Ba(OH), q) H2S rHCIO3
s) CsMnO4 t) HCt u) NaCt v) HoSO3 w) MgC204  x) HoSeOgs
y) LioCr.07 z) HNO> a’)BeS b’) HBrO, c’) FroCO3 zd’) HIO

&) HCIO, f)HMnO;  g) HsBO;

Les réactions de neutralisation acide-base

3. Complétez, puis équilibrez les réactions de neutralisation suivantes :

a) NaOH + HC! —> b) H.SO4 + Ba(OH), —>
¢) HsPO4 + Mg(OH), —» d) HF + A{(OH); —»

e) —® ZnBr; f) —® Ca(NO3)2

g) —® NazPO,

4. Ecrivez les équations équilibrées des réactions de neutralisation qui conduisent a la
formation des sels suivants :

a) Bromure de potassium b) Nitrite de sodium c¢) Sulfate d’aluminium
d) Sulfure de calcium e) Sulfite de fer (ll1)

Les réactions de précipitation

5. a) Complétez, puis équilibrez les équations.
b) Identifiez le précipité et écrivez la formule brute des ions spectateurs.

i) FeCl3 + NaOH —» i) AgNO;  + KI —>
i) Pb(NO3). + K:SO, —» iv) NaoCrOs + Pb(ClO4), —
v) HQ(CIO4)2 +  KoS —> vij —® Mg(OH), + BaBr

vi) —®  Bas(PO4). + KCt vii) —® Ag2C20s + NH4NO;
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Correction

Equilibrage

1.

a) P05 + 3 H.0 —# 2 H3PO,
b) Cd(NOs)> + Na;S — CdS + NaNOs

) 2 AL+ H.SO, —# ALSO, + Ho

d) 4 KClO; — 3 KCIO, + KCI

e) 3 Pb(NO3), + 2 NagPO, —# Pbs(PO4)» + 6 NaNOs
f) 2KClO; —» 2KCE+ 30,

Les réactions de dissociations

2. a)HF —=» H'.y Flag b) AlPOys —=> Al g + PO (ag

C) H2SO4(|) — 2 H+(aq) + SO42- (aq) d) Ca3(P04)2(S) —»3 Ca2+(aq) +2 PO43-(aq)
e) H.SeOy —— 2 H+(aq) + 89042'(aq) f) NaN03(s) — Na+(aq) + NOs'(aq)
9) HNOsj) —— H'@aq) + NOs'ag) h) CaSOus) —> Ca™(ag + SO (ag

i) HaPOys) —= 3 H'aq) + POs (e j) KNOzs) ——= K'(ag) + NO2'ag)

k) H.COs —=» 2 H*(z) + COs(aq) ) Fex(SOs)ss) —=> 2 Fe*ag) + 3 SO5” (ag)
m) HBrO —=» H¥paq + BrO g n) TiClysy —=> Ti*ag + 4 Cl (ag)

0) HIO4 —— H'ag + 1047aq) p) Ba(OH)zs) —> Ba™(ag + 2 OH (e
q) HeSig) —*> 2H'(ag) + S¥(ag) r HCIOs —— H'ag + ClOs'ag)

S) CsMnOy4i) —> Cs¥agy + MNO4aqy  t) HClg) —— H'ag + Cliag

u) NaCls) —=> Na'aq + Cl (ag) V) HoSO3p —=» 2 H%aq) + SOs% (o)

W) MgC2Osys) — Mgz+(aq) + 02042_(aq) X) HoSeO3 —— 2 H+(aq) + 86032_(3(1)
y) Li20r207(s)i> 2 Li+(aq) + Cr2072'(aq) z) HNO, —— H+(aq) + NO2'(aq)

a’) BeSi) —=> Be* g + S%(ag) b’) HBrO, —= > H*aq + BrOs (g
C’) Fr2003(s) —» 2 Fr+(aq) + 0032—(aq) d’) HIO ——» H+(aq) + |O-(aq)
e’) HC[O4 — H+(aq) + 0304_(3(1) f’) HMFIO4 — H+(aq) + MnO4'(aq)

) HsBOse) —=> 3 H'(ag) + BOs%(aq)

Les réactions de neutralisation acide-base

3. a) NaOH(aq) + HCf(aq) —> NaCf(aq) + H20(|)

b) HQSO4(aq) + Ba(OH)z(aq) —> BaSO4(s) +2 H20(|)
C) 2 H3PO4(aq) + 3 Mg(OH)z(aq) —» 3 H20(|) + Mgs(PO4)2(s)
d) 3 HF(aq) + Af(OH);;(aq) —» 3 H20(|) + Ang(aq)
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e) 2 HBr(aq) + Zn(OH)z(aq) —» 2 H20(|) + ZnBrg(aq)
f) Ca(OH)z(aq) + 2 HNOs(aq) —» 2 H20(|) + C&(NOs)z(aq)
g) 3 NaOH(aq) + H3PO4(aq) —» 3 H20(|) + Na3P04(aq)

4. a) Bromure de potassium: HBr + KOH —% H,O + KBr
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b) Nitrite de sodium : NaOH + HNO, —® H.O + NaNO,

c) Sulfate d’aluminium : 3 HxSO4 + 2 AL (OH); —® 6 H.O + Alx(SOy4)3
d) Sulfure de calcium : H.S + Ca(OH), —» 2 H.O + CaS

e) Sulfite de fer (lll) : 2 Fe(OH); + 3 HxSO3 —® 6 HO + Fex(SOs)s

Les réactions de précipitation

5. i) FeCiz(ag) + 3 NaOH(aq) —® 3 NaC{(aq) + Fe(OH)s(s); ions spec
i) AgNOs(aq) + Kl(aq) — Agl(s) + KNOs(aq); ions spec
i) Pb(NOs)2(aq) + KoSO4(aq) —® PbSO4(s) + 2 KNOgs(aqg) ;  ions spec.

iv) NaxCrO4 (aq) + Pb(CEO4)2(aq) — 2 NaClO4 + PbCrQ4(s); ions spec.
v) Hg(CfO4)2(aq) + KoS(aq) — HgS(s) + 2 KCEO4(aq) ; ions spec.
vi) MgBrz(aq) + Ba(OH)2(agq) —® Mg(OH)2(s) + BaBrz(aq); ions spec.
vii) 2 K3POg4(aq) + 3 BaCly(aq) —® Bas(POa4)2(s) + 6 KCE(aq) ; ions spec.

viii) 2 AgNOs(aq) + (NH.)2C204(aq) — Ag2C.04(s) + 2 NHsNO3(aq);

Na*et CU
K" et NOs-
: K" et NOs-
:Na*; CtO4
: K" et CtO4
: Ba®*et Br
K" et CU

ions spec.: NH;" et NO3
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